Приём в школу



       Мы рады видеть в нашей школе любого ребёнка в возрасте от 6,5  лет.  Мы ждем вас, ученики!
Нормативно-правовая база:
1. Приказ Минобрнауки России от 15.02.2012 N 107 "Об утверждении Порядка приема граждан в общеобразовательные учреждения".
2. Письмо Департамента общего образования от 02.05.2012г. №03-327 «О правилах приема в ОУ». 
3. Устав  МБОУ «Шильдинская СОШ»
4. Приказ по школе "Об организации  приема в 1 и 10 классы в 2016 году".
Согласно приказу МО РФ правила приема граждан определяются учреждением самостоятельно в соответствии с законодательством РФ.

Из приказа Минобрнауки России от 15.02.2012 N 107 "Об утверждении Порядка приема граждан в общеобразовательные учреждения".
Установлено, что правила приема в муниципальные общеобразовательные учреждения должны обеспечивать первоочередной прием граждан, которые проживают на территории муниципального района или городского округа, закрепленной соответствующими органами местного самоуправления за конкретным муниципальным образовательным учреждением. Таким лицам может быть отказано в приеме только по причине отсутствия свободных мест в учреждении.

Прием в 1 класс для закрепленных лиц осуществляется не позднее 31 марта и завершается не позднее 31 июля текущего года. Прием закрепленных лиц осуществляется без вступительных испытаний. Зачисление оформляется приказом руководителя в течение 7 рабочих дней после приема документов. Прием осуществляется по личному заявлению родителей или законных представителей ребенка при предъявлении документа, удостоверяющего личность. Родители имеют право по своему усмотрению предоставлять медицинское заключение о состоянии здоровья ребенка и иные документы.

Образовательное учреждение не позднее 1 августа размещает на своем сайте, на стендах, а также в СМИ информацию о наличии свободных мест для приема детей, не зарегистрированных на закрепленной территории.
Государственные учреждения, негосударственные учреждения, реализующие на ступени основного общего и среднего (полного) общего образования общеобразовательные программы углубленного и/или профильного изучения отдельных предметов, в целях наиболее полного удовлетворения потребностей обучающихся предусматривают в правилах приема граждан в учреждения на соответствующие ступени механизмы выявления склонностей детей к углубленной и/или профильной подготовке по соответствующим учебным предметам.
При приеме на свободные места граждан, не зарегистрированных на закрепленной территории, преимущественным правом обладают граждане, имеющие право на первоочередное предоставление места в учреждении в соответствии с законодательством Российской Федерации и нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации.
Итак, правила приема в МБОУ «Шильдинская СОШ».
 
1. Дети принимаются в  школу по заявлению родителей, в 10  и 11 классы также необходимо заяление ученика. Прием в школу осуществляется по личному заявлению родителей (законных представителей) ребенка при предъявлении документа, удостоверяющего личность.

   В заявлении родителями (законными представителями) ребенка указываются следующие сведения о ребенке:

а) фамилия, имя, отчество (последнее - при наличии);

б) дата и место рождения;

в) фамилия, имя, отчество (последнее - при наличии) родителей (законных представителей) ребенка.

   Родители (законные представители) ребенка предъявляют оригинал и ксерокопию свидетельства о рождении ребенка, оригинал и ксерокопию свидетельства о регистрации ребенка по месту жительства на закрепленной территории.

   Родители (законные представители) ребенка, являющегося иностранным гражданином или лицом без гражданства, дополнительно предъявляют заверенные в установленном порядке копии документа, подтверждающего родство заявителя (или законность представления прав обучающегося), и документа, подтверждающего право заявителя на пребывание в Российской Федерации.

     Иностранные граждане и лица без гражданства, в том числе соотечественники за рубежом, все документы представляют на русском языке или вместе с заверенным в установленном порядке переводом на русский язык.
Родители (законные представители) детей имеют право по своему усмотрению представлять другие документы, в том числе медицинское заключение о состоянии здоровья ребенка. 

При приеме в первый класс в течение учебного года или во второй и последующий классы родители (законные представители) обучающегося дополнительно представляют личное дело обучающегося, выданное учреждением, в котором он обучался ранее.

При приеме в учреждение на ступень среднего (полного) общего образования родители (законные представители) обучающегося дополнительно представляют выданный ему документ государственного образца об основном общем образовании.

Родителя должны ознакомиться с основными документами школы - Уставом, лицензией на осуществление образовательной деятельности, со свидетельством о государственной аккредитации учреждения, распорядительным актом органов местного самоуправления муниципального района о закрепленной территории. Данные документы размещаются на школьном сайте и на информационном стенде на 1 этаже школы.  

Факт ознакомления родителей (законных представителей) ребенка  с лицензией на осуществление образовательной деятельности, свидетельством о государственной аккредитации учреждения, уставом учреждения фиксируется в заявлении о приеме и заверяется личной подписью родителей (законных представителей) ребенка.
Подписью родителей (законных представителей) обучающегося фиксируется также согласие на обработку их персональных данных и персональных данных ребенка в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.
Приказы о приеме в школу размещаются на информационном стенде в день их издания.

На каждого ребенка, зачисленного в школу, заводится личное дело, в котором хранятся все сданные при приеме и иные документы.  

2. В первый класс принимаются дети п. Шильда.  Количество мест в 1 классы на 2016-2017  учебный год неограничено. 
Прием заявлений в первый класс школы для закрепленных лиц начинается не позднее 1 февраля и завершается не позднее 30 июня текущего года.
 
Зачисление в школу оформляется приказом директора школы в течение 7 рабочих дней после приема документов., т.е. до 8 августа.

Для детей, не зарегистрированных на закрепленной территории, но зарегистрированных на территории п.Шильда, прием заявлений в первый класс начинается с 1 августа текущего года до момента заполнения свободных мест, но не позднее 5 сентября текущего года. Приказ о зачислении в первый класс издается не ранее 1 августа текущего года.

При условии завершения прием в первый класс всех детей, зарегистрированных на закрепленной за школой территории, школа вправе осуществлять прием детей, не зарегистрированных на закрепленной территории, ранее 1 августа.

В первый класс принимаются дети, которым исполняется шесть лет шесть месяцев при отсутствии противопоказаний по состоянию здоровья до 1 сентября текущего года, но не позже достижения ими возраста восьми лет.

По заявлению родителей (законных представителей) директор образовательного учреждения с разрешения управления образования администрации  Адамовского  района вправе в индивидуальном порядке принимать детей в первый класс для обучения в более раннем возрасте.
Для зачисления детей в первый класс необходимы следующие документы:

- заявление родителей (законных представителей);

- копия свидетельства о рождении ребенка; 

- медицинская карта ребенка;

- медицинская справка о состоянии здоровья.

Все дети, достигшие школьного возраста, зачисляются в первый класс школы независимо от уровня их подготовки и места их регистрации.

В начале учебного года составляется трехсторонний договор о предоставлении начального общего образования муниципальным общеобразовательным учреждением между родителями, ОУ и Учредителем.

При наличии противопоказаний по состоянию здоровья детей, на основании заключения медико-психолого-педагогической комиссии, возможна отсрочка от обучения на срок, определенный в заключении медико-психолого-педагогической комиссии и зачисление ребенка в первый класс в более позднем возрасте.

Зачисление в 1 класс осуществляется до 31 августа текущего года приказами директора ОУ. 

3. В 10-11 классы примаются выпускники 9 классов школы  и других школ.  Обучающиеся принимаются в  школу по заявлению родителей и личному  заявлению ученика. Количество мест в 10 классы на 2016-2017 учебный год неограничено. 
В целях реализации индивидуального плана освоения выпускником учебных предметов старшей ступени обучения учеником в заявлении указываются предметы по выбору и уровень их изучения. 
При приеме в школу в 10 класс  уровень  изучения предметов (базовый или профильный)  в ИОМ (индивидуальном образовательном - общеобразовательном или профильном) маршруте определяется согласно заявления ученика и баллов по данным предметам в аттестате или справки о результатах экзаменов за 9 класс. На профильный уровень согласно Положения о профильном обучении могут претендовать учащиеся, имеющие по выбранным предметам "4" или "5". 
Перечень выбранных предметов ограничивается выбором учащихся и количеством заявлений, группы открываются согласно возможностям финансирования ИОМ школой. 
 
                                    Процедура приема в 1 класс
	
	дата
	ответственные

	Приказ «О порядке приема в 1 класс»
	До 1 февраля
	директор

	Приказ «О зачислении в 1 класс»
	Не ранее 1 августа
	директор

	Приказ «О комплектовании 1-ых классов»
	 От 30 августа
	директор

	Прием заявлений от родителей
	 С 1 февраля-30 июня
	секретарь

	Журнал регистрации приема заявлений в 1 класс
	постоянно
	секретарь

	Банк данных о предполагаемом кол – ве первоклассников в следующем году
	постоянно
	секретарь

	Прогноз будущих первоклассников за три года
	постоянно
	секретарь

	Списки учета детей, достигших школьного возраста ( 6,6 лет-8 лет) не подлежащих обучению
	постоянно
	Зам дир по УВР


