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Пояснительная записка

"Любовь к родному краю, знания его истории - основа, на которой только и может осуществляться рост духовной культуры всего общества ".

Д.С. Лихачёв

В последнее время неуклонно возрастает роль краеведения в учебной и внеурочной работе. Положительная тенденция роста в значительной мере свя​зана с ведением, в соответствии с Законом РФ «Об образовании», национально- регионального компонента школьного образования.

Занятие краеведением помогает учащимся глубже уяснить смысл, сущ​ность важных статей, включенных в Конституцию РФ: «Каждый обязан забо​титься о сохранении исторического и культурного наследия, беречь памятники истории и культуры» (ч. 3 ст. 44), «Каждый обязан сохранять природу и окру​жающую среду, бережно относиться к природным богатствам» (ст. 58).

Краеведение способствует решению задач социальной адаптации воспи​танников школы, формированию у них готовности жить и трудиться в своем селе, районе, участвовать в их развитии, социально-экономическом и культур​ном обновлении. Это одна из актуальных социально-педагогических задач нашего времени.

В каждом уголке России, в каждом городе, поселке, селе есть свои при​родные особенности, специфические черты истории и культуры, составляющие тот феномен, который формирует в человеке интерес и привязанность к родно​му краю, его патриотические чувства, историческое сознание, социальную ак​тивность. Помочь лучше узнать свой родной край, глубже понять особенности его природы, истории и культуры и их взаимосвязь с природой, историей и культурой страны, мира, принять участие в созидательной деятельности, раз​вить свои собственные способности - в этом заключается основной смысл кружка «Музейное дело».

Данная программа предназначена для ведения краеведческой работы в рамках учебно-воспитательной деятельности, а также призвана помочь уча​щимся шире познакомиться с родным краем, глубже понять своеобразие его природы, истории и культуры. Учащимся предстоит ознакомиться с приемами музейной работы через освоение навыков поиска информации, составление и проведение экскурсий, оформление экспозиций и организацию встреч с выда​ющимися деятелями нашего  поселка.

Программа рассчитана на 35 часов (1 час в неделю)

Цель программы: создать оптимальные условия для развития творче​ской деятельности учащихся по изучению, возрождению и сохранению истории родного края через различные формы поисковой и музейной работы.

Основные задачи, которые необходимо решить для достижения цели программы:

S активизация познавательной и исследовательской деятельности учащихся; 

S воспитание у учащихся гражданственности и патриотизма;

S формирование и пополнение музейных коллекций.

Основные методы и формы познавательной деятельности учащихся:

S беседы; 

S встречи с выдающимися личностями; 

S проведение экскурсий;

S создание конкретных баз данных по выбранным темам;

 S составление летописей, хроник, очерков о событиях по истории села или

отдельных памятников; 

S формирование музейных коллекций; 

S выполнение исследовательских работ, 

S участие в, викторинах, олимпиадах и конкурсах.

Раздел 3. Содержание изучаемого курса

Введение. Составление коллективного плана работы, его тематика, индивидуальный выбор учащихся (1 час)

Проблема формирования культуры исторической памяти. Историческое краеведение в системе школьного исторического образования. Нормативные, концептуальные и программные документы РФ и Свердловской области как целевые ориентиры историко-краеведческого образования. Источники краеве​дения: вещественные, письменные, печатные, статистические, картографиче​ские, архивные, устные памятники истории и культуры. Экскурсионная работа и историческое краеведение.

Изучение накопленного материала по предыдущему периоду обучения, интересующие вопросы личностного характера учеников, сложные темы по ис​тории или «белые пятна» нашей малой Родины.

Раздел 1.

Основы музееведения (4 часа)

Определение музееведения. Объект и предмет музеологического иссле​дования. Структура музееведения: история музейного дела, теория музейного дела, музейное источниковедение, прикладное музееведение. Метод музееведе​ния.

Ключевые понятия музееведения: музей, музейное дело, музейный фонд, предмет. Понятие о музейном деле и его функциях. Музейный предмет как ос​нова деятельности музея.

Классификация музеев. Исторические музеи. Мемориальные музеи. Ли​тературные музеи. Художественные музеи. Краеведческие музеи. Музеи- заповедники.

Раздел 2.

Шильдинская средняя школа: история и традиции (8 часов)

Изучение истории школы, встречи с ветеранами педагогического труда, сбор материала о школьных традициях.

Сбор и систематизация материалов по истории школы. Разработка и оформление экспозиций.

Проведение экскурсии по таким экспозициям как «История Шильдинской средней школы», «Ими гордится школа», «Они учились в нашей школе», «Кни​га памяти школы», «Учительские династии», «Учитель равен солдату».

Обновление материалов по уже имеющимся экспозициям о школе.

Раздел 3.

История поселка  Шильда(14 часов)

Социально-экономические и географические предпосылки основания поселка Шильда. Развитие села с момента основания до наших дней. Обновление экс​позиции «Летопись  поселка Шильда». Проведение экскурсии.

.

Раздел 4.

Встречи с интересными людьми (5 часов)

Поисковая деятельность. Составление и обновление списков выдающихся жителей села. Составление опросника для записи воспоминаний. Оформление воспоминаний.

Организация встреч учащихся школы с труда и тыла. Организация конкурса «Что нового я узнал из рассказа ветерана». Оформление стенда с сочинениями.

Заключение. Отчет о работе кружка за учебный год (2 часа)

Подведение итогов работы кружка за учебный год. Выявление недостат​ков и план их ликвидации в следующем учебном году. Подбор фотоматериалов для отчета. Оформление отчета в творческой форме.

Требования к уровню освоения содержания дисциплины

Учащиеся должны знать / понимать: 
S историю своего села, школы;
S приемы работы с научно-исследовательской литературой; S приемы ведения выписок, конспекта, текста экскурсии; 

S методику проведения экскурсии.

Учащиеся должны уметь:

 S собирать, анализировать и использовать различные документы, источники,

учитывать их особенности и извлекать из них информацию; 

S понимать и сочувственно воспринимать исторический опыт других эпох, по​колений;

S устанавливать типы и виды исторических источников.

Раздел 4. Ресурсное обеспечение

Конституция Российской Федерации. - М.: Эксмо, 2010. - 32 с.

Закон Российской Федерации «Об образовании». - М.: ТК Велби, Изд-во Проспект, 2008. - 64 с.

Методика краеведческой и экскурсионной работы. 
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